

16 ČLOVĚK, PRŮMYSL, PŘÍRODA
Akademik Nikolaj Někrasov, Sovětskij Sojuz
Úspěšně splněný pětiletý plán, směrnice k nové pětiletce vypracované před sjezdem KSSS... Jaké budou hlavní zákonitosti ekonomického plánování?

18 ABY PŠENÍCI MRÁZ NESPÁLIL
Soviet Life
Jak dosáhnout nejvyšších výnosů obilnin v různorodých klimatických podmínkách Sovětského svazu, to jsou problémy, jimiž se zabývá několik vědeckých ústavů.

20 GOETHE VERSUS GOEBBELS
Lionel Richard, Le Nouvel Observateur
„Hospodářský zásrak“ rozhodně není „kulturní zásrak“, jak dokazuje srovnání knižního trhu v NSR a v NDR.

22 CESTA DO UTOPIE NEBO DO PEKEL
Der Spiegel
Co znamená biologická revoluce, která dnes pokračuje tempem možná rychlejším než jaderná fyzika po rozštěpení atomu? Může společnost ponechat na vědcích, co člověk udělá z člověka?

28 VIKINGOVÉ 20. STOLETÍ
Savva Morozov, APN
Norský dobyvatel „věčného ledu“ Nansen má už mnoho následovníků, statečných polárních badatelů, kteří vykonali významnou práci.

30 BÍLÝ DŮM NA AKROPOLI
Mino Monicelli, Espresso Colore
Režim řeckých plukovníků se před čtyřmi lety zdál neudržitelný. Jenže junta je u moci dál a je nebezpečí, že si svět na ni zvykne.

34 PŘÍCHOD ATOMOVÉHO VĚKU
Science and Public Affairs
Fyzik Segrè vzpomíná nejen na první pokusný atomový výbuch v Alamogordú, ale i na jednoho z otců atomové pumy a člověka Enrica Fermiho.

36 ZROD, SLÁVA A PÁD FILMOVÉHO TÝDENÍKU
The Sunday Times Magazine
Anglické filmové společnosti, jejichž jména si střední generace ještě pamatuje, neměly lehké začátky. Rozhodně těžší než dnešní televizní noviny, které znamenaly jejich pád.

38 ORINOKO – PŘEDEL DVOU SVĚTŮ
Edoardo Prando a Marcel Niedergang, Atlante
Pramení takřikajíc v prehistorii, v džungli žijí i lidé, kteří ještě neviděli bělocha, a na hranicích mezi Venezuelou a Brazílií protéká město moderního rozmachu.

44 LÉKAŘI A ŠARLATÁNI
Denis Jeambar, Paris Match
Mastičkáři, kteří mají „léčebné“ úspěchy a nesmírnou popularitu, využívají důvěřivosti a pověrčivosti lidí. Podaří se lékařské vědě jejich riskantní počínání překazit?

46 PUNCH NA NÁVŠTĚVĚ
Ukázky z anglického humoristického týdeníku

48 DÁNSKÁ NÁBYTKOVÁ ARCHITEKTURA
Svend Erik Moller, Dänische Rundschau

2
50 KRONIKA
Sovětská pomoc Asii roste / Japonci jsou sedmí na světě / Nová uchazečka o Oskara / Ze symfonií se nebohatne / Tlačení v La Manche / Koncert pro 420 000 klavírů / Ledovce a jak jimi vládnout / Jednoletí nezaměstnaní / Obě ruce na svém místě / Anglie ztratila své nejslavnější kilogramy / Muž, který spolkl smrt / Dřevo má cenu zlata / Alkohol a volant / Pernikářství je umění / Z noci den / S gorilami jsou starosti / První sovětská tanková superloď / Kolik a co se čte v Sovětském svazu / Z tisíců automobilů přibyték pro ryby / Kam se ztrácejí diamanty z Angoly / Uminěné žirafi mládě / Zákazník je důležitý obchodní partner / Ukřižován před 2 000 lety / Projektuje se ticho / Pán, který ztratil hlavu / Další zaručený návod, jak přestat kouřit / Lépe jít od toho / Hipies proti naftě / V autě myslí člověk jinak

59 MÁZ PIVA DENNĚ POSTAČÍ
The Observer
Ze sportu, který se zrodil ve viktoriánské Anglii, mnohé žije dodnes. Ovšem pravidla životosprávy pro sportovce budí nejvyšší úsměv.

64 VŠEDNÍ DEN V MOSKVĚ
Snímky J. Dezorta